
Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2011.
9 � 10. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Pe{a~ki prelaz na ulici obele`en je belim i crnim trakama, koje se naizmeni~no smewuju,
a svaka je {irine 50 cm. Pe{a~ki prelaz po~iwe i zavr{ava se belom trakom i ima ukupno 8
belih traka. Kolika je {irina celog prelaza?
A) 7m B) 7, 5m V) 8m G) 8, 5m D) 9m

2. Povr{ina sivog pravougaonika na slici je 13 cm2. Ta~ke X i Y su sredi{ta stranica
trapeza. Kolika je povr{ina trapeza?

A) 24 cm2 B) 25 cm2 V) 26 cm2 G) 27 cm2 D) 28 cm2

3. Ako je P = 2 · 3 + 3 · 4 + 4 · 5, Q = 22 + 32 + 42 i R = 1 · 2 + 2 · 3 + 3 · 4, koje je od slede}ih
tvr|ewa ta~no?
A) Q < P < R B) P < Q = R V) P < Q < R
G) R < Q < P D) Q = P < R

4. Svako teme re{etke prikazane na slici je obele`eno nekim brojem,
tako da je zbir brojeva kojima su obele`eni krajevi svake du`i isti.
Dva broja su ve} upisana. Koji broj treba upisati umesto x?

A) 1 B) 3 V) 4 G) 5 D) potrebno je vi{e podataka

5. Kada se broj 2011 podeli izvesnim brojem ostatak je 1011. Koji od brojeva 100, 500 ili 1000
je delilac?
A) 100 B) 500
V) 1000 G) neki drugi broj D) nije mogu}e dobiti taj ostatak

6. Pravougaoni mozaik povr{ine 360 cm2 napravqen je od plo~ica kvadratnog oblika. Sve
plo~ice su iste dimenzije. Mozaik je visok 24 cm, a {irok 5 plo~ica. Kolika je povr{ina
jedne plo~ice?
A) 1 cm2 B) 4 cm2 V) 9 cm2 G) 16 cm2 D) 25 cm2

7. Svi ~etvorocifreni brojevi ~iji je zbir cifara 4 napisani su u opadaju}em poretku. Na
kojoj poziciji se u tom nizu nalazi broj 2011?
A) 6. B) 7. V) 8. G) 9. D) 10.

8. Svaka od dve du`i na slici dobija se rotacijom druge du`i. Koje od
obele`enih ta~aka mogu biti centri takvih rotacija?

A) samo X B) samo X i Y V) samo X i T G) samo T D) X , Y , Z i T
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9. Figura na slici sastoji se od pravilnog {estougla jedini~ne stranice,
{est trouglova i {est kvadrata. Odrediti obim date figure.

A) 6
(
1 +

√
2
)

B) 6

(
1 +

√
3

2

)
V) 12 G) 6 + 3

√
2 D) 9

10. Tri pravilne kockice za igru postavqene su jedna na drugu (pravilna kockica ima osobinu
da je zbir broja ta~kica na suprotnim stranama uvek jednak 7), tako da je zbir brojeva ta~kica
na bilo koje dve strane koje se poklapaju jednak 5. Jedna od vidqivih strana na dowoj kockici
ima jednu ta~kicu. Koliko ta~kica je na gorwoj strani gorwe kockice?
A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

Zadaci koji vrede 4 poena

11. U jednom mesecu je bilo 5 ponedeqaka, 5 utoraka i 5 sreda. U prethodnom mesecu su bile
samo 4 nedeqe. [ta od navedenog ima slede}i mesec?
A) ta~no 4 petka B) ta~no 4 subote
V) 5 nedeqa G) 5 sreda D) situacija nije mogu}a

12. Trojica sportista su u~estvovala u trci: Mihailo, Filip i Stefan. Neposredno nakon
starta Mihailo je bio prvi, Filip drugi i Stefan tre}i. U toku trke Mihailo i Filip
su mewali pozicije 9 puta, Filip i Stefan 10 puta, a Mihailo i Stefan 11 puta. Kojim
redosledom su zavr{ili trku?
A) Mihailo, Filip, Stefan B) Filip, Stefan, Mihailo V) Stefan, Mihailo, Filip
G) Stefan, Filip, Mihailo D) Filip, Mihailo,Stefan

13. Ako je 9n + 9n + 9n = 32011, odrediti n.
A) 1005 B) 1006 V) 2010 G) 2011 D) nijedna od ponu|enih vrednosti

14. Uro{ ima dve kocke ~ije su ivice du`ina adm i (a + 1) dm. Velika kocka je puna vode, a
mala je prazna. Uro{ je napunio malu kocku sipaju}i vodu iz velike i u velikoj kocki je ostalo
217 litara. Koliko litara vode je Uro{ sipao u malu kocku?
A) 243 B) 512 V) 125 G) 1331 D) 729

15. Mermerna lopta polupre~nika 15 otkotrqana je u rupu oblika kupe.
Mermer je ta~no stao u kupu, kao {to je prikazano na slici. Gledaju}i
sa strane rupa ima oblik jednakostrani~nog trougla. Kolika je dubina
rupe?
A) 30

√
2 B) 25

√
3 V) 45 G) 60 D) 60(

√
3− 1)

16. Svako poqe mre`e 4×4 obojeno je crnom ili crvenom bojom. Brojevi
pored vrste ili kolone ozna~avaju koliko je poqa u toj vrsti ili koloni
obojeno crnom bojom. Na koliko na~ina se bojewe mo`e izvr{iti?
A) 0 B) 1 V) 3 G) 5 D) 9

17. Koji je najve}i broj uzastopnih trocifrenih brojeva koji imaju bar jednu neparnu cifru?
A) 1 B) 10 V) 110 G) 111 D) 221

9 � 10. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 2



18. Nikola je `eleo da upi{e cele brojeve u poqa mre`e 3× 3, tako da
zbir brojeva u svakom kvadratu 2×2 bude 10. Pet brojeva je ve} upisano
(vidi sliku). Koliki je zbir ~etiri broja koja nedostaju?
A) 9 B) 10 V) 11 G) 12 D) 13

19. Za vreme vo`we po uzburkanom moru, Jana je poku{ala da skicira mapu svog sela. Uspela
je da nacrta ~etiri ulice, sedam raskrsnica koje one formiraju i ku}e svojih prijateqa (vidi
sliku). Me|utim, u stvarnosti, Ulica lipa, Ulica ~empresa i Ulica kestena su savr{eno
pravolinijske. ^etvrta ulica je Kriva ulica. Ko `ivi u Krivoj ulici?

A) Ana B) Bojan V) Vuk G) Dejan D) potrebna je boqa mapa za odgovor

20. U trouglu WXY ta~ka Z je izabrana na stranici XY , a zatim je
ta~ka T izabrana na du`i WZ (vidi sliku). Koliko najmawe razli~i-
tih vrednosti mogu imati devet uglova obele`enih na slici?
A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Strahiwa je imao belu plasti~nu kocku, ~ija ivica ima du`inu 1 dm.
On je zalepio nekoliko podudarnih crnih kvadrata na kocku, kao {to je
prikazano na slici, tako da kocka izgleda isto sa svih strana. Kolika je
ukupna povr{ina crnih delova?

A) 37, 5 cm2 B) 150 cm2 V) 225 cm2 G) 300 cm2 D) 375 cm2

22. Broj je �kul� ako ima pet razli~itih cifara i prva cifra je jednaka zbiru ostale ~etiri
cifre. Koliko ima �kul� brojeva?
A) 72 B) 144 V) 168 G) 216 D) 288

23. Brojevi x i y su oba ve}i od 1. Koji od slede}ih razlomaka ima najve}u vrednost?

A) x

y + 1
B) x

y − 1
V) 2x

2y + 1
G) 2x

2y − 1
D) 3x

3y + 1

24. Pravilan tetraedar WXY Z ima stranu WXY u ravni π. Ivica XY je na pravoj `.
Drugi pravilni tetraedarXY ZT ima zajedni~ku stranu sa tetraedromWXY Z. Gde prava ZT
prodire ravan π?
A) sa one strane prave ` sa koje je W , unutar WXY
B) sa one strane prave ` sa koje je W , izvan WXY
V) sa suprotne strane prave ` u odnosu na W
G) ZT je paralelna sa π, pa je ne prodire
D) odgovor zavisi od du`ina ivica dva tetraedra
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25. Pavle igra kompjutersku igricu u kojoj se sla`u kvadrati, a po~etna pozicija je prikazana
na slici.

P

Q

R

U svakom koraku, jedan od kvadrata se rotira za 90◦ oko temena, na primer P

P

ili P

P

.
Ciq je slo`iti kvadrate jedan pored drugog negde na dnu ekrana. Koji od slede}ih izgleda
ekrana Pavle mo`e dobiti?

A)

QPR

B)
QPR

V)

QP

R

G)

Q

PR

D) sva ~etiri izgleda ekrana A-G su mogu}a

26. Koliko ure|enih parova prirodnih brojeva (x, y) zadovoqava jedna~inu 1
x

+
1
y

=
1
3
?

A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 4

27. Za prirodan broj n > 2 sa 〈n〉 ozna~i}emo najve}i prost broj koji nije ve}i od n. Koliko
prirodnih brojeva k zadovoqava jedna~inu 〈k + 1〉+ 〈k + 2〉 = 〈2k + 3〉?
A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) vi{e od 3

28. Konstruisane su dve kru`nice kao na slici. Du` XY je pre~nik mawe
kru`nice, a centar S ve}e kru`nice le`i na mawoj kru`nici. Polupre~nik
ve}e kru`nice je r. Odrediti povr{inu osen~ene oblasti.

A) π

6
r2 B)

√
3π

12
r2 V) 1

2
r2 G)

√
3

4
r2 D) drugi odgovor

29. Koliko ima skupova koji sadr`e ~etiri ivice kocke sa osobinom da ne postoje dve ivice u
skupu koje imaju zajedni~ko teme?
A) 6 B) 8 V) 9 G) 12 D) 18

30. Za koje vrednosti n, gde je 0 < n < 9, je mogu}e ozna~iti neka poqa kvadrata 5 × 5 tako da
svaki kvadrat 3× 3 sadr`i ta~no n ozna~enih poqa?
A) 1 B) 1 i 2 V) 1, 2 i 3 G) 1, 2, 7 i 8 D) sve vrednosti od 1 do 8

Zadaci: “Kangaroo Meeting 2010”, Tbilisi, Gruzija
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije
Prevod: dr Marija Stani}
Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg
E-mail: info@dms.org.rs
URL: http://www.dms.org.rs
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